
2018届陕西省普通高等学校高三招生全国统一考试模拟试题
理科数学(三)
本试卷满分150分，考试时间。120分钟．
注意事项：
1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题纸上．
2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑．如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号．回答非选择题时，将答案写在答题纸上，写在本试卷上无效．
3．考试结束后，将本试卷和答题纸一并交回．
一、选择题：本题共12小题。每小题5分。共60分．在每小题给出的四个选项中。只有一项是符合题目要求的．
1．已知i为虚数单位，则下列运算结果为纯虚数是




A．	B．	C．		D．




2．已知集合A=，B=，若，则实数的取值集合为




A．		B．		C．			D．

3．已知某科研小组的技术人员由7名男性和4名女性组成，其中3名年龄在50岁以上且均为男性．现从中选出两人完成一项工作，记事件A为选出的两人均为男性，记事件B为选出的两人的年龄都在50岁以上，则的值为




A．			B．			C．				D．
4．运行如图所示的程序框图，当输入的m=1时，输出的m的结果为16，则判断框中可以填入





A．		B．		C．			D．


5．已知双曲线，F1，F2是双曲线的左、右焦点，A(a，0)，P为双曲线上的任意一点，若，则该双曲线的离心率为


A．			B．2			C．				D．3
6．若a>1>b>0，－1<c<0，则下列不等式成立的是




A．		B．		C．		D．







7．已知等差数列的前项和为，且=10，若点P在函数的图像上。则过点P的切线方程为




A． B． C． D．




8．已知实数满足不等式组，其中，则的最大值是

A．5			B．25			C．20			D．

9．我国古代数学名著《数书九章》中有“天池盆测雨”题，题中描绘的器具的三视图如图所示(单位：寸)．若在某天某地下雨天时利用该器具接的雨水的深度为6寸，则这天该地的降雨量约为(精确到0．01寸)(注：平地降雨量等于器具中积水体积除以器具口面积．参考公式：台体的体积，其中S上，S下分别表示上、下底面的面积，h为高)
A．1．56寸		B．1．66寸		C．1．76寸		D．1．86寸


10．如图，在所有棱长均为的直三棱柱ABC-A1B1C1中，D，E分别为BB1，A1C1的中点，则异面直线AD，CE所成角的余弦值为




A．			B．			C．			D．





11．如图，由抛物线与圆E：的实线部分构成图形，过点P(2，0)的直线始终与图形中的抛物线部分及圆部分有交点，则的取值范围为
A．[2，3]		B．[3，4]		C．[4，5]		D．[5，6]












12．已知函数的图像与轴的两个相邻交点分别为O1，O2(其中O2在O1的右边)，曲线上任意一点A关于点O1，O2的对称点分别为，且，且当时，有．记函数的导函数为，则当时，的值为



A．			B．			C．			D．1
二、填空题：本题共4小题．每小题5分．共20分．



13．在△ABC中，D为BC边上的一点，，若，则=______________．







14．已知正项等比数列的前项和为，且，若对任意，不等式恒成立，则实数的最大值为__________．






15．已知函数是定义域为R的偶函数，对于任意的实数，都有，且当时，，则方程的解的个数为__________．
16．甲、乙、丙、丁四人进行选择题解题比赛，已知每个选择题选择正确得5分，否则得0分．其测试结果如下：甲解题正确的个数小于乙解题正确的个数，乙解题正确的个数小于丙解题正确的个数，丙解题正确的个数小于丁解题正确的个数；且丁解题正确的个数的2倍小于甲解题正确的个数的3倍，则这四人测试总得分的最少分数为________．
三、解答题：共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．第17～21题为必考题．每个试题考生都必须作答．第22，23题为选考题，考生根据要求作答．
(一)必考题：共60分．
17．(12分)

在△ABC中，角A，B，C所对的边分别为

.
(1)求角B的大小；

(2)若．



18．(12分)

某科研单位在改进某种材料配方的过程中，为了解其稳定性，需监控配制生产过程中的数据变化，检验员每天从实验记录的数据中随机抽取10个数据，并认为数据在正常状态下服从正态分布


(1)假设实验状态正常，记X为一天内抽取的10个数据在外的实验次数，求及X的数学期望．

(2)一天内抽检的数据中，如果出现了数据在外的实验，就认为该实验存在问题，需对当天的实验配方进行调整．
(i)试说明上述监控实验过程方法的合理性．
(ii)下面是检验员在一天内抽取的10个实验的数据：
2.95		3.12		2.96		3.01		2.98
2.91		3.13		3.02		2.22		2.04



经计算得，其中为抽取的第i次实验数据，．





用样本平均数作为的估计值，用样本标准差s作为的估计值，利用估计值判断是否需对当天的实验配方进行调整(精确到0.01)．

附：若随机变量Z服从正态分布

．



19．(12分)


如图①，在四边形PBCD中，PB∥CD，，点A在边PB上，且满足2PA=3AB，AB=2CD，AB=BC，O为AC的中点．现将△PAD沿AD翻折，使平面PAD⊥平面ABCD，如图②所示．
(1)证明：BC⊥PO．

(2)点E在线段BC上，则是否存在点E，使二面角G-PO-E的余弦值为?若存在，求出点E的位置；若不存在，请说明理由．

20．(12分)

已知椭圆中恰有三点在椭圆C上．
(1)求椭圆C的标准方程．

(2)已知动直线l过椭圆C的右焦点F，且与椭圆C交于A，B两点，则在x轴上是否存在定点Q，使得恒成立?若存在，求出点Q的坐标；若不存在，请说明理由．

21．(12分)

已知函数．


(1)当时，求函数的单调区间；

(2)设成立，求实数a的取值范围．

(二)选考题：共10分．请考生在第22，23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分．
22．[选修4-4：坐标系与参数方程](10分)



在平面直角坐标系中，直线l的参数方程为(t为参数)．以坐标原点O为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，圆C的极坐标方程为．
(1)写出直线l的普通方程和圆C的参数方程；
(2)若直线l与圆C相切于点P，求点P的直角坐标．



23．[选修4-5：不等式选讲](10分)

已知函数．


(1)当时，求函数的值域M.


(2)若，证明：．
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